

猪肺牛肺居然加工成“牛肉干” 一年销售达百万元

永嘉法院审理制售假牛肉干案,贵州乐呵呵公司10余人站上法庭

本报记者 王益敏 通讯员 胡聪颖

如果有人告诉你,通过烧煮、烘干、搅拌、加料等工序,廉价的猪、牛肺摇身一“变”成了牛肉干,你还敢吃吗?

3月29日,温州永嘉法院开庭审理一起制售假牛肉干大案。庭上,来自贵州安顺的“乐呵呵”牌酒鬼牛肉、烧烤牛肉、麻辣牛肉等食品作为证据被一一出示,它们无一例外都是用猪肺、牛肺掺杂制成。公司负责人赵某、蔡某夫妇和部分员工共10名被告人站上法庭。

去年3月,温州市永嘉县公安局对当地瓯北镇一家超市进行抽检,发现一种叫“乐呵呵”牌的烧烤牛肉(75克包装)和酒鬼牛肉(50克包装),里面有猪源性成分(猪身上的东西)。公安部门立即立案侦查,相关部门调查后确认,牛肉干的厂家在贵州安顺。

两个月后,永嘉警方联合贵州安顺警方,

依法对生产厂家乐呵呵食品公司进行突击检查,在生产车间内发现大量猪肺、牛肺半成品,以及猪肺进货单、公司台账等。

据查明,从2015年到2016年,这家厂就售出价值100多万元的牛肉产品,销售量达数千件(一件产品有75克×80包或50克×100包两种规格),销售地区涵盖温州、北京、上海、广州、重庆等10余个省(区、市),其中温州地区主要在工业区周边的小型超市、店铺里出售,一包牛肉干售价1.2元至2元不等。

猪肺、牛肺是怎么加工成牛肉干的?乐呵呵食品公司负责人之一蔡某今年40多岁,在法庭上他交代:

2015年3月至2016年1月,我发现厂里的利润越来越低,所以,就想着怎么做能降低成本。

经人介绍,我开始在公司生产的麻辣牛肉、酒鬼牛肉、烧烤牛肉中掺杂了猪肺、牛肺,比例一开始大概在10%左右,后来越来越多,最后大概有20%。

后来,我还在牛肉干中添加从牛骨头上剔下来的少量牛筋,这样做也是为降低成本。

负责人之一赵某在庭上说,他主要负责



猪肺、牛肺加工成牛肉干。

公司采购、销售,而生产环节由妻子蔡某负责,并不是每一批牛肉干里都掺有猪肺、牛肺,一般销售商要求价格低的会加。

钱江晚报记者了解到,公诉机关认为这种做法触及了刑法,应当以生产、销售伪劣产品罪追究其刑事责任,法院将择日宣判。

《这场姑侄分钱的官司,让人唏嘘》后续

毕竟亲情浓于水,姑侄达成和解

本报讯 3月23日,本报刊发了《这场姑侄分钱的官司,让人唏嘘》的报道。经过当地大量的调解工作,纠纷已妥善解决。“亲人毕竟是亲人,调解的方式解决总是最好的,我们都希望他们能早日和解。”工作人员这样说。

昨日,钱江晚报记者也找到了苏林的三个姑姑。她们同样表示,很看重亲情,平时和父亲,哥嫂的关系非常好。“这个,村里的老乡都知道的。”

“清明节就要到了,我们会相约去悼念哥哥嫂嫂和父亲,不管别人怎么说,我们做好自己就好了。”苏林的大姑姑苏根花这样说。

调解在持续

法院工作人员告诉钱江晚报记者,3月20日庭审结束后,县人民法院继续抽调精干力量,会同相关部门和北界镇干部一起,研究调解方案。

“第一天,我们对三个姑姑进行了耐心的分析、说情、讲法,至22时30分,她们情绪有所缓和,表示大家都是亲戚,可以好好说的,也降低了要求。”调解法官这样告诉钱江晚报

记者。

同时,调解工作组也做苏林的工作。“一开始,我们一直联系不到他,一直到了晚上十点半才联系上,他说要第二天才能答复。”

3月25日上午,法院及相关部门工作人员再次分别对双方进行思想工作。下午,苏林妻子赶到遂昌法院,双方进行了沟通,三个姑姑与苏林妻子情绪较为缓和。

一个细节,引起了法官的注意:“姑姑抱起了苏林的孩子,看得出亲情总是还在的。”

姑侄达成和解

“我们根据当事人思想变化,调整工作思路和化解方案,消除双方之间的误解和隔阂。”调解法官说。最终,姑侄双方各自都退了一步,25日晚上,双方达成了调解意见。“整个过程,双方的情绪都比较缓和。”

“从一开始的接触中,我们都觉得苏林家是很和睦的,在钱上也没什么分歧,”工作组一名人士说,“要打官司,应该是有什么误会,或者沟通的问题。比如当时收的红包,就是出于农村的习俗。但是,亲人总是亲人,误会和隔阂总会过去。”

姑姑们:和父亲哥哥相处很好

3月29日下午,钱江晚报记者在遂昌采访苏林的三个姑姑。

“对于各种流言和攻击,我们不想申辩和指责,只想说,我和父亲哥嫂关系非常好,村里老乡都知道。”苏林的大姑姑苏根花说,“哥嫂家有好吃的,都会招呼我们一声,逢年过节会打电话给我们,一家人和和气气地吃顿饭。而我们对哥嫂的要求是有求必应,他们种了水稻,每逢春秋收获,我们三姐妹都会上阵搭把手。需要我们干的活,我们都会去做。”

对父亲,三姐妹更有说不完的话:“我们不敢自称是孝女,但对父亲有深深的感情。”

“母亲走的时候才四十岁,父亲为了我们兄妹四人过得好些,没有再娶,而我们也对父亲充满了感激,每年都会给父亲买衣服,我们的子女也会给外公零花钱,这些年没有间断过。”三姐妹相互补充着孝顺父亲的一些细节,说到动情处掩面而哭。二姑姑苏爱花哭着回忆:“父亲一辈子没出过远门,我们想让他出去散散心,2011年三姐妹给他报了去北京的团,父亲玩得很开心,还在天安门合影了。”至今苏爱花手机里还存着父亲在天安门的留影。

“清明节要到了,我们会相约去悼念哥嫂和父亲,不管别人怎么说,做好自己就好了。”苏根花说。 本报记者 盛伟 史春波

环评登记表可网上备案

本报讯 “真没想到,以前要10个工作日的环评审批,现在只要10分钟就完成了。”前段时间,杭州拱墅区城市建设发展中心前期部部长严晨,完成了该区一所新建小学工程的环境网上备案。她的这一单备案,也成为了全国建设项目环评登记表网上备案制改革首单。

严晨说,以前,建设项目环境影响登记表的行政审批必须到区环保分局审批窗口现场办理,从进件受理、公示到完成审批,至少需要10个工作日。自从环保部实施新的《建设项目环境影响登记表备案管理办法》后,像她办理的登记表项目,只需要网上备案即可。

记者从浙江省环保厅了解到,像餐饮、美容美发、洗车等三产服务业类,对环境影响小,即不需要对项目实施后可能造成的环境影响进行分析、预测和评估的,也可进行网上备案。据统计,该类项目约占环保审批数量的近一半。

本报记者 孙燕 通讯员 邵甜 晏利扬